

Фаринет умер, но родилась «пчела» | Le farinet est mort, mais l'abeille est née

Автор: Лейла Бабаева, [Сион-Ла Шо-де-Фон](#) , 20.11.2019.



(© rts.ch)

Мы [писали](#) о региональной валюте Вале – фаринете, выпущенной для укрепления местной экономики. После двух с половиной лет фаринеты изымают из обращения, в то время как в другом кантоне история только начинается.

Nous avons [écrit](#) sur la monnaie régionale du Valais – le farinet, issue afin de renforcer l'économie du canton. Après deux ans et demie, on retire les farinets de la circulation, tandis que dans un autre canton, l'histoire ne fait que commencer.

Le farinet est mort, mais l'abeille est née

Валезанская валюта впервые была введена в обращение в Сионе, в проекте участвовали около двухсот магазинов. Ассоциация Le Farinet, которая эмитировала региональные купюры, отметила в своем коммюнике, что немалой части населения кантона понравилась идея, но одной идеи недостаточно, чтобы оказывать влияние на местную экономику в течение долгого периода времени. На практике больше интереса к фаринетам проявили коллекционеры, чем покупатели и фирмы, для которых они предназначались. В коммюнике ассоциации подчеркивается, что объем административной работы непропорционален малому количеству фаринетов, находящихся в обращении. Одна из основных причин провала – конкуренция со стороны электронных платежных средств.

4 ноября этого года Le Farinet прекратила свое существование, теперь специальный комитет завершит проект, позаботившись о том, чтобы никому не был причинен материальный ущерб. До 31 декабря обладатели фаринетов могут расплачиваться уходящей в прошлое валютой в магазинах-участниках проекта. После этого в кассах перестанут принимать фаринеты, но их еще можно будет обменять на франки до конца февраля 2020 года. Собранные купюры передадут группе художников, намеренных использовать их в рамках проекта, который еще предстоит разработать.

Профессор экономики Невшательского университета Оливье Кревуазье подчеркнул в интервью газете Le Temps, что в Швейцарии низкий уровень безработицы и нет регионов, в экономике которых наблюдался бы застой. Специалист добавил, что [местные валюты](#) в Конфедерации часто дублируют франки, что лишь усложняет ситуацию, в то время как главная задача – создать автономную экономическую среду. Это удалось ассоциации Monnaie Léman, выпускающей «леманки» - местные женеvские деньги. Для достижения своей цели авторы проекта создали основанную на блокчейне систему кредитов между предприятиями, а также электронный кошелек. По словам представителя Monnaie Léman Жана Россио, региональная валюта не может продержаться долго, если существует только в форме бумажных купюр.

Интересно, что трудности, с которыми столкнулась ассоциация Le Farinet, не пугают коммуну Ла Шо-де-Фон, намеренную запустить собственное платежное средство под забавным названием «пчела» (франц.: l'abeille). По иронии судьбы, событие запланировано на декабрь этого года. Власти города изучили историю других местных валют и пришли к выводу, что новинка привлечет людей, только если будет очень простой. В результате в Ла Шо-де-Фоне «пчела» будет выпущена в виде пополняемых карт, которыми можно будет оплачивать покупки в 75 магазинах.

[Женева](#)

Статьи по теме

[Фаринеты, леманки, WIR](#)

[Фаринет – региональная валюта Вале](#)

[Леманки – новые женеvские деньги?](#)

[Ticinocoïn – тичинская валюта](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/economie/farinet-umer-no-rodilas-pchela>